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ТАКТИКА ДІЙ ПРИ ВИНИКНЕННІ НС НА ВОДНЕВОМУ  
ТРАНСПОРТІ 

 

Бенеш Є.С. 
Пархоменко В.-П.О., канд. техн. наук 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

Поступовий та невпинний розвиток джерел альтернативної енергії та 

постійна боротьба людства з надлишком викидів парникових газів призвела 

одночасно й до розвитку транспортних засобів на альтернативних джерелах 

енергії. Серед різноманіття транспортних засобів, що працюють на елект-

риці необхідно окремо виділити автомобілі на водневому паливі (АВП). 
Підрозділи ДСНС повинні крокувати в ногу з часом та постійно під-

вищувати твої теоретичні та практичні навички [1, 3]. Тому, для кращої 

ефективності роботи аварійно-рятувальних підрозділів проводиться аналіз 

можливих НС за участі з АВП. 
Пожежа або вибух паливних резервуарів з воднем. Відповідно до 

властивостей горіння водню аварійно-рятувальним підрозділам для першо-

чергової ідентифікація імовірного горіння необхідно використовувати для 

аналізу зображення з пожежного тепловізора та газоаналізатори. 
Враховуючи надзвичайно високий тиск зберігання стисненого водню 

в резервуарах автомобіля оперативно-рятувальні підрозділи повинні врахо-

вувати можливість вибуху та дію надлишкового тиску, що утворювати-

меться внаслідок цього. 
Керівник гасіння повинен завчасно встановити безпечні межі роботи 

та перебування цивільних осіб, а за необхідності навіть провести евакуацію 

з прилеглих будівель та споруд. 
Витікання водню з паливопроводів (резервуару) під високим тиском. 

Під час витікання водню під високим тиском (20Мпа - 70 МПа) струмінь газу 

може завдати значних пошкоджень оголеним ділянкам тіла або навіть прони-

кати через захисний одяг. Захисний одяг рятувальника не може на 100% га-

рантувати безпеку, згідно досліджень газ під тиском 20 МПа легко проникав 

через захисні рукавиці та одяг. Проникнення газів через шкірний покрив мо-

же призвести до зупинки кровообігу та некрозу тканин. Тиск газу 4,4 МПа 

достатній, щоб спричинити порізи шкірного покриву людини. Так е явище 

повинно братися до уваги рятувальників під час проведення робіт з ліквідації 

надзвичайної ситуації де має місце витік газів під великим тиском. 
Факельне горіння водню під високим тиском. Безпосереднє гасіння 

подібної пожежі тактично дуже схоже на гасіння газоповітряної суміші 

(природній газ, пропан-бутан, тощо). Найефективнішим методом гасіння 

буде контрольоване самовигорання водню з урахуванням відсутності небе-
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зпеки займання сусідніх будівель і споруд. Одночасно з тим оперативно-
рятувальні підрозділи повинні здійснювати охолодження резервуарів з вод-

нем та інших елементів ТЗ. Додатковим засобом гасіння подібної пожежі 

може бути використання спеціальної вогнетривкої кошми. 
За необхідності наближення особового складу оперативно-

рятувальних підрозділів до АВП, що супроводжується факельним горінням 

необхідно використовувати стволи розпилювачі з високою витратою. Прик-

риваючись розпиленим струменем води (під кутом 150-1700
) підрозділи здат-

ні наблизитися в притул до ТЗ та провести необхідні дії: перекрити витік во-

дню, збити полум’я з використанням порошкового вогнегасника, провести 

операцію по гасінню автомобіля з використанням вогнетривкої кошми. 
Витікання водню в приміщенні. Загалом водень безбарвний газ який 

немає запаху та не шкідливий для людини. Однак його швидке виділення та 

накопичення в обмеженому просторі (приміщенні) може спричинити дефі-

цит кисню в повітрі, що в свою чергу призведе до втрати свідомості і до 

смерті людей, що можуть знаходитися поблизу. При концентрації кисню в 

повітрі нижче 19% людина відчуватиме помітний негативний ефект. Таким 

чином перед проведення аварійно-рятувальних робіт в приміщеннях з АВП 

особовий склад повинен обов’язково перевірити концентрацію кисню в по-

вітрі та обов’язково бути включеними в захисний дихальний апарат. Одно-

часно з тим необхідно пам’ятати [2], що при таких витоках існує загроза 

виникнення вибуху газоповітряної суміші при досягненні критичних кон-

центрацій тому використання обладнання, що може спричинити появу іск-

ри необхідно виключити до монету пересвідчення в повній відсутності 

надмірної концентрації водню в повітрі або вентиляції приміщення. 
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